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0 与 式 = 4 ± 9

=凸

② 与 式 = √8 一 8
= 32 一 22
= は
m～

③ 与式
= 6asb2 a

= ab～

④ 分 母 を 6 で 通分 すると
2 (xt故方3

=

2 x t 2 Y ± 9 x12 Y

6

=選
( 2 ) 式 を 整理 すると

xー 4 x 21 21 = 0

∴ x 4 x = 0

左辺 を x でくくると



x (x 一 4 ) = 0

よて x = 0 ,
4
m

～～

2

() 連立方程式 に x = = 6
.
Y = 1 を 代入 すると

{
ー 6 a t b = 一 リ
ー 6 b a = 一 8

{∴ 6 a th = "

aob = 8

ー

*
@

① × 6 t ② より
一 36 a t 6 b =

一 66

一 a 一 6 b =8
一 37 a = 一 74

a = 2

a = 2 を ② に 代入 して
ー2 6 b = 8
ー 6 b = 8 = 2

= 一 6

∴ b = 1

よって a = 2btummmm



( 2 )

1 回目 で 引 けるカ ー ドは 6 通 り

2 回目 で 引 けるカ ー ドは 6通一
↳ 1 回目 で 引 いたカ ー ドを 戻 すので 2 回目 に 引 く

カ ー ドは 1 回 目 と 同 じカ ー ドを 引 ことができる
。

なお 戻 さない 場合 は 2 回目 で 引 けるカ ー ドは

5 通 り
よって 全部 の 出方 は 6 , 6 = 36 通り～

～

Y = x ⇒ x y = 6 より 1 回目 と 2 回目 の

カ ー ドの 積 が 6 になれば 良 い
。
その 組 み合わせは

( 1 回目
,

2 回目 ) と 表 すことにすると
( 3, 2 )

,

( 2 , 3 ) ,
(

2 ,
3

) , ( 3
,

2 )

の 4 通 り
。

～～

よって 求 める 確率 は

36世共
( 3 ) ワイシャツ 1 枚 の 定価 を x 円 とする

。

割 引 券 を 3枚使 て , ワイシャツを5 着買 たので
ワイシャツ 3 着 → ワイシャツ 1 着 あたり

定価 の 3 割引 きで 買 う

残 りワイシャツ 2 着 → ワイシャツ 1 着 あたり
定価 で 買 う

。



よって
( 1 一 β ) x × 3 t x × 2 = 820
～

一

定価 の 3割引 き 定価

式 を 整理 すると

121 x = 2 x = 8200

] 両辺 を 10 倍

21 x t 20 x = 8 2 000

41 x = 82 000

x = 2000

よって , ワイシャツ 1 着 の定価 は 2000
円～～

( 4 )

方針
ー

1

2

直線 AB の 切 わを C

i i とする 。

0 OAB = ∞ 0 ACtLocB

c
000000 ) OC を 底辺 とすると

0 OAC 一

.

高 さ 1

∞ OCB い 高 さ 2
1

なので OC の 長 さを 求 める
2

y= x



(解答 )

点 A は Y = 一x のグラフ 上 にあり x = となので
y = ( 1 )

2

= 一十

∴ 点 A の 座標 は ( . 1
,

リ～
～

同様 に , 点 B は Y =x のグラっ 上 にあり x = 2 なので

Y = 一 ( 2 )
2

=
一 4

∴ 点 B の 座標は ( 2
,

4 ) ～
～

AB を 通 る 直線 を Y = ax tb とおくと⑤

{ ー ( = 一 a t b ー に 一 ( )tbH
ー4 = 2atbー b = 一 ル 1

3 =
= 3 a = 一 2

a = 1

よって 点 C の 座標は ( 0 ,2
。

O C の 長 さは 2 cm なので

0 OAB = O 0 A C ± 0 0 CB

= 2 × 1 ×Ʃ = 2 × 2 × ±

= 1 十 2

= 3 cm
～



① AB を 通 る直線 の 式 を 求 める 別解

以ッ ー←人斗↑ 一43

.

( 2以
)
v

y == x
2

国 より 変化 の 割合 は

xの 増加量丈
Y

の 増加量 =
☆ 3

=
1

1 次関数では 傾 きと 変化 の 割合 は等 いので
～

AB を 通 る 直線のきは 一 し～
～

よって

Y =
一 xtb

これが 点 A し 1 , いを 通 るので
ーにしリ tbー

∴ b == 2
m
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い )

*

。

(証明 )

ODPC と OAQD において
*

11
役定 から

0

LPDC = LQAD ー①

二

四角形ABCD は正方形
だから

,

DC = AD ー②

LD CP =∠ADQ = 90ー③

①, ② , ③ より 1 組 の 辺 とその両端 の 角 がそれ
ぞれ等 しいので

O DPC ≡ OA QD ー ④



また 0 DPCEOQDR

0

において
,
④ より 合同 な

図形 の 対応 する 角 は
X

等 しので
LDPC =∠ DQR 一⑤
～

X ( P )

また 共通 な 角 より

LPDC = ∠ QDR ー ⑥
m ～～

( ウ )

0 , ⑥ より2 組 の 角 がそれぞれ 等しので
～nan

( 2 )

@

.
0

X

半径 で

等 い

=て

で〉ル
X



BE に 補 力線 を 引 く目

A B と EB と CB は 頂点 B を 中 心 とする 円 の 半径

なので

AB = EB = CB

よって OABE ,
OEB C は =等辺三角形 である

。

OABE の 底角 を 通

,
0 EBC の 底角 を × と 表すと

四角形 ABCE の 内角 の 和 は 3600 なので
@ ← @ 十 * × ± 90 = 360

0 十 0 ← × 十 × = 270～
よって ゝ

。 * () t ∞ t *) = 2700
L A E C = ∞ 「 × 0 十 × = A とお c と

m～

= 2170 ÷ 2 A t A = 2700

= 135m ∴ 2 A = 2700

⇒ A = 135
～

( 3 )

i 0ー
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点 F から BC に 乗線 を 下 ろしその 交 点 を H とする
。

OPFH と OPD C において
,

F H 11 D C より 同 位角 が 等 しいので

L PFH = ∠ PD C ー ①

∠ PHF = ∠ PCD ー②

①
,
② より 2 組 の 角 がそれぞれ 等 しいので

O PFH ∞ ん PDC ー③
ここで O PD C において

PC : CD = 5 : 10

= 1 : 2

であり③ から

P H ; HF = 1 : 2
P H = t とおくと

H
F = 2 t となるー④

1
等 しい

10

～10
半径で

ート 店
と5



ここで O BH F において ,

点 F は 点 B を 中 心 とした 円 の 半径なので
= 1OBF

また
。
点 P は 辺 B C の 中 点 なので

B P = 5

④ よ "

り pH =
, HF = 2 t

三平方 の 定理 より

102 = ( 5 tt
)

± t 2 tp
～ ～ー

BF
2

BH
2

HF
2

式 を 整理すると

ピ ( 0 t t 25十 4 ピ( 0 O = 0

5 ピナ 10 ± 75 = 0

2 両辺 を 5 で 割 る
ピ ← 2 t ー =015

( tt 3 )(t 5) = 0

∴ t = 3
,

一 5

t は PH の 長 さなので 七 7 ①
。
よって 七 = 3



)rer
O「 」

フー
3 へ

.
5 H
,

O DPC で 三平方 の 定理 より

DP =√ 5向

=√25 t
世

) 25 = 55
= 505
～

cm

③ より □ PFH ∞ L PD C で

PC : P D = 5 : 55

= 1 。 √5
よって

pH : PF = 1 に

☆F = 5cm
へ
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0

～～ぇ

w

i ^
ス ↑ 心 ツ 円目 に B に 利能

: )
9 18 27 36 45 *
ーー

バス P は A → Bに 9 分 , B → A に 9 分

国 よりバス P が 2 回目 に 地 点 B に 到着 した

時刻 は 10 時 27 分
mm～

②

mm～

美

～.



バス Q は 地点 Bで

7分間停車 する 。 バスP , Q ともに
い

ー .
7分

!
地点 A に到着

i :

i i
!

i 滲 ) !
!

9 18 27 36 45⑤*
バス P は A → B に 9 分 B → A に 9 分

囚 よりバス Q は 地点 A を 10 時 に 出発し 地点 B

に 10 時 20 分 に 到着 する 。

⇒ A → B で 2700 km を 20 分 で 走走する
。

よって
, 求 める 速 さは

速 さ =

道 の蒔間 分速 135 m

=

27始 1 135 m/分
とも 書 く

= 135 m/minm
～m



( 2 )

27分

」 ] "
. ",
"

"二入"":"
"E

バス P は A → B に 9 分 B → A に 9 分

X

O A BC と OA DE においてて
E

学 B C // D E より 同位角 が 等 しので
LAB C = LADE ー ①

∠ A C B = LAED ー ②

①
,

② より 2 組 の 角 がそれぞれ等 いので
LABC ∞ □ ADE

このとき
,
相 似比 は 8 : 1 8 = 4 : 9

対応 する 辺 の 比 は 等 しので
AB : A D = 4 : 9 ⇒ AB : B D = 4 = 5

よって 求 める 地 点 C は
9 2700 ×

g

4
は

地点 A からの 道のリ

2700 m ×

9
⑨

= 1500mm になるので 注意



5
,

い )

0

O × 1 1 × 2 t 2 × 1 「 3 × 2 ± 4 × 2 ± 5 × 4 t 6 × 3 ± 7 × 1 58
×ーーー一

± 9 × 1 t 10 × O
～ ～

= 0 ± 2 = 2 6 t 8 ± 20 = 1 8 t 7 = 24 ± 9 t 0

= 96

よって 平均 は

2096= 番 ( 4. 8 ) 冊
～

0

箱 ひげ 国 の 見方

四分位範囲
～

一田。ィ 入最大値
最小値 1 第 四分位数) 。

第 四分 位数2

第 四分位数1

第 四分 位数 ; 下 位 のデ ー タの中央値

第 四分 位数 : デ ー タ 全体 の中央便一
第 四 分 位数 : 上 位 のデ ー タの 中 央値→



国 のグラフをデ ー タの 小 さい順 に 並 べると

0
,

1 1
,
2

,

3
,

3
,

4
,

4
,

5
,
5

,

5
,

5
,

6
,
6
,

6
, 7:÷*** ::

8
,

8
,
8
,
9 下位中央 中央 上位中央

第 四 分位数= 凸 = 3四

第 四分位数 =警 = 5

第 四分位数= 喪= 6 .骨:
3

.

5 5 6
.

5
0 9

よて 乏
0

3 5 6
.

5 9

0

0
2
.

5 5 7
1 O

0 3 4
.

5 6
.

5
9



( 2 )

,
3
.
5 5 6

.

5
I 0

0 3 5 7 9

① B組 の 四分位範囲 : 6
.
5 3 . 5 = 3

C 組 の 四 分 位 範囲 : 7 一 3 = 4

よって C 組 の 四 分 位 範囲 の 方 が 大 きい ⇒ ね

② B組 の 中央値 : 5
.

C 組 の 中央値 : 5

よって B組 と C 組 の 中央値 は 同 じ 凸

③ B組 の 第 四分位数 :
3

.5

0 0 0 0 0 0 0 0 0 00: Ʃ ∞ ～ つ 0 0 0 0 0

以下冊3
下位中央 = 3

.
5
二

C組 の 第 1 四 分 位数 。 3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 o 。oorr
3 冊 以下

下位中央 =3

よってB 組 も C 組
も
3冊以下 の 生従 が 5 人以上 る

⇒凸

④平均値 は 箱 ひげ 国 の 中 にしや 「 で 表されるが
国 2 に 記載 がない ⇒之
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( 1 )

0 円 すの 体積
= 半径 × 半径 × π × 高 さ × 五

(Λ
。 え ×^×π× 4☆→☆

ー
人幹に m～

②展開因 は 以下 の 通 り

おうぎ形 の 面積

e
半径 × 半径 ×π × 360的

→
2

↑
この 値 を 求める

円 ← 直径 * π周 の 長 さ

= 2 × 2 人 π

= 山 π

おうぎ 形 の 引円 の 長 さ = 直径 × π × 中心儿



= 2 × 6 × π 人 中心敷
= 12 π ×

360
ー

中心角

展開 団 より 円 周 の 長 さとおうぎ 形 の円 の 長 さは
等 しいので

4 π = 12 π × 中心成
よって

360
ー

中心角
= 圧

1

円 の 面積 : 2 × 2 × π = 4 π m
～ 11 5

おうぎ 形 の 面積 : 6 × 6 × π

×36回
= 6 × 6 × π × ☆
=12 π cm
～

よって 表面積 は 4 π t 12 π = 16 π cm
～

(別解 )

円 すの 側 面積 (おうぎ形 ) = 母線 × 半径 ×π
～

= 6 × 2 × π = 12 π cm
2

2円 すいの 底面積 ( 円 ) = 2 × 2 × π = 4 π cm

よって 表面積 = 12 π 十 4 π = 16 π cm
～m



(3 ) 難問

側面 を展開 して 考える

①登*
P は 固定 ⇒ BP の 長 さは 固定

Q は 動 く ⇒ PQ の 長 さが
最短 になる 。

⇒ OBと PQ は直
m～

( ) ② より
360

中心角=
③ なので 中 心角 = 3

つ= 120
∴ BOB= 1200
つ

A は BB 1 の 中点 なので , OA は L BOB の = 等分線
∴ ∠ BOA = ∠ BOA = 60

0

LOPQ = 180^ー (90 ± 60 )

Q(60:Q1 = 1 800 1500

= 30

p
率回 よって □ OPQ は 30 60^ . 90 の 直角

三 角 形 なので



0 Q : op : PQ = 1 : 2 : m
～～

一 。

OP = 2 cm なので

2 : pQ = 2 : } ⇒ PQ = 3cm～
～

0

% Q
」

R

5
" 国 のように 点 R を OA に

V3 B
,
ついて 点 Q と 対称 となる

ようにとる
。貳

O ORP と 00 QP は 左辺

A 対称なので

LORQ = 0 Qp = 900
O R = OQ ー ②
RP = QpP ー③

① より O θ : 0 P = 1 に 2 で OP = 2 cm より

0 Q : 2 = 1 : 2 ⇒ 0 θ = 1 cm

② より O R = 1 cm

同様 に ① より Q: PQ = に β で 0 Q = 1mより
1 : PQ = 1 : β ⇒ PQ =β cm

③ より RP = 3 cm

また , O B は母線 の 長 さで 6 cm なので

BR = O B 一 OR
= 6 1

= 5 0m



ORBP で 三平方 の 定理 より

BP =√5 t(
ー

=√ 25ー

= 28

= 27cmm
～

よって 最短 となる U もの 長 さは

BP PQ = 2 万= ☆ cm～
～


